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sare sopra di lu i un altro servizio; ne av-
ver rà che p ra t i camente non potrà p iù at ten-
dere nul la . 

Perciò, anclie per questa considerazione, 
vorrei che si lasciasse al Collegio la nomina 
del segretario, ciò che non può in nessun 
modo d i s t ruggere quel l ' a rmonia , che io te-
meva d i s t ru t t a con la eletti.vita del presi-
dente. 

Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onorevole 
relatore. 

Gallavresi, relatore. Poiché, quanto alla 
forma dell 'art icolo, la Commissione non ha 
fa t to se non che accet tare la d ic i tura del 
disegno minis ter ia le , così la Commissione si 
r ime t te a quan to sarà per r i spondere l 'ono-
revole minis t ro . 

Presidente. Ha facoltà di par la re l 'onore-
vole minis t ro di grazia e g ius t iz ia . 

Chimirrj, ministro di grazia e giustizia. Trovo 
oppor tuniss ima 1' osservazione fa t t a dall 'ono-
revole P a r p a g l i a : la parola possono si è ado-
pera ta nel senso, che si potesse scegliere l 'una 
o l ' a l t ra delle persone indicate nell 'ar t icolo. 

Convengo che i segre tar i comunal i e g l i 
a l t r i impiega t i munic ipa l i sono aggrava t i dai 
lavori del proprio ufficio, ma è pip; vero che 
essi eserci tano s imil i funz ion i presso i con-
ci l iatori . Non abbiamo voluto fa r novità , e 
seguiamo la stessa norma. Non mi pare che 
questa sia una grossa questione ; e se in pra-
t ica vi saranno inconvenient i è agevole il r i-
mediare . 

Parpaglia. Si t r a t t e rebbe di dire devono in-
vece di possono. 

Chiniirri, ministro di grazia e giustizia, Si 
può dire: esercitate. 

Presidente. L 'emendamento del l 'onorevole 
F r a t t i ha la precedenza. 

L 'onorevole F ra t t i , in sost i tuzione dell 'ul-
t imo comma dell 'ar t icolo proposto dal la Com-
missione, propone il seguente : 

« Le funz ion i del cancell iere saranno eser-
c i ta te da persona di fiducia scelta nel colle-
gio che sarà a t a l uopo delegata dal collegio 
stesso. » 

La Commissione ed i l Governo non lo ac-
cet tano. 

Lo met to a par t i to . 
(Non è approvato). 
Ora pongo a par t i to l 'ar t icolo 4 della Com-

missione, di cui f u già data le t tura , colla se-
guen te modificazione, che, cioè, invece di dire : 

« Le funzioni del cancell iere possono essere 
esercitate, » si dica « sono esercitate. » 

[È approvato). 
« Art . 5. Nel le controversie p iù g rav i i l 

pres idente o il vice pres idente di tu rno hanno 
facol tà di chiamare nella g iur ìa e nell 'ufficio 
di conciliazione a l t r i due o p iù membr i del 
Collegio, mantenendo però sempre l 'ugua-
gl ianza f ra i l numero degl i indus t r ia l i e quello 
degl i operai. » 

L'onorevole Pugl iese ha un emendamento 
a quest 'ar t icolo. 

Ha facol tà di par lare . 
Pugliese. Mi l imito sempl icemente a chie-

dere uno schiar imento alla Commissione : se, 
cioè, essa r i tenga, come disse l 'onorevole re-
latore, che la dizione dell 'art icolo non esclude 
che nelle g rav i quest ioni possa esser convo-
cato tu t to i l collegio. Se essa mi r i sponderà 
favorevolmente, di buon grado r i t i rerò i l mio 
ordine del giorno. 

Parpaglia. Domando di par lare . 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Parpaglia. Io credo di dover fare una piccola 

osservazione re la t ivamente a questo art icolo 5 
per met ter lo in armonia col sesto. 

Nell 'ar t icolo 5 si dice; 
« Nelle controversie p iù g rav i il pres idente 

o il vice-presidente di turno hanno facoltà di 
chiamare nel la g iur ìa e nell 'ufficio di conci-
l iazione a l t r i due o p iù membr i del Collegio, 
mantenendo però sempre l ' uguagl ianza f r a i l 
numero degl i indus t r ia l i e quello degl i operai. » 

Invece nell 'ar t icolo 6 è de t to : « . . .nel l 'or-
dine indicato dal numero di vot i r ipor ta t i 
nella elezione e, a par i t à di voti, dal l 'e tà 
maggiore. » 

Vorrei che questa dizione fosso r ipor ta ta 
nell 'ar t icolo 5 per evi tare che il pres idente 
scelga p iù questo che quel l 'a l t ro. Quando è 
determinato nell 'ar t icolo 6 i l modo come deb-
bano essere chiamat i quest i probi-viri a sup-
pl i re in caso di impedimento, mi pare che lo 
stesso modo debba s tabi l i rs i anche per il caso 
previs to da questo articolo 5. 

^Questa è la osservazione che volevo fare, 
Presidente. Onorevole relatore,., 
Gallavresi, relatore. Rispondo anzi tu t to al-

l 'onorevole Pugliese, che senza dubbio anche 
tu t to i l Collegio può esser chiamato a sedere, 
dal momento che si dice : possono essere chia-
mat i due o p iù membri , purché però sia man-
tenu ta la eguagl ianza f r a i l numero degl i in-


